

## РЕШАЮЩИЙ КВАРТАЛ ЛЕСОЗАГотовок

Неудовлетворительно закончил 1940 год лесные предприятия Свердловской области и в январе продолжают работать на неудовлетворительно уровне: ни один трест не выполняет производственного плана. За двадцать дней января лесные предприятия задолжались стране десятки тысяч фемтограмм древесины и дров.

Свердловская область — одна из крупнейших лесозаготовительных областей Советского Союза — должна в нынешнем году дать около 15 миллионов фемтограмм лесового леса и дров. Успешная работа черной металлургии, машиностроения, капитального строительства и других отраслей промышленности Урала и смежных областей во многом будет зависеть от того, как наши лесные организации справятся с поставленными перед ними задачами, как обеспечат предприятия и новостройки лесоматериалами.

Между тем, сообщения о ходе лесозаготовок в районах Свердловской области показывают, что многие руководители лесхозов и леспроемов далеко еще не делают для того, чтобы обеспечить выполнение государственного плана, по-прежнему реализовывать решения XVIII съезда ВКП(б), потребовавшего быстрее ликвидировать отставание лесной промышленности.

Низкая производительность труда лесорубов и возчиков, плохое использование механизмов, ослабление трудовой дисциплины, неумение слаженно организовать работу на основе кооперационного графика, слабое внедрение передовых стачановских методов — вот что в первую очередь предопределяет плохую работу лесных предприятий. На Староуткинском лесопункте треста Свердловсклес, например, имеется сводный план на 74 работника, но программа все же не выполняется. Здесь очень плохо организован труд рабочих, значительная часть рубщиков не выполняет норм.

За низкую производительность труда лесорубов и возчиков ответственность несут командиры и руководители. Вель рабочие не выполняют нормы только там, где нет хорошего инструмента, где слабо осуществлены производственный инструктаж, где мастера не показывают на практике как надо работать в лесу, где не продуманы приемы и методы организации процессов. Поэтому создание лесорубам и возчикам условий для высокопроизводительного труда — дело первостепенной важности.

Передовые люди лесной промышленности стремятся сделать свой труд производительным. Возник лес Сисертского лесхоза пункта т. Карманова, включившись в соревнование имени XVIII партийной конференции, успешно используют передовой опыт стачановца Архангельского области тов. Наговицина. Он применил на конной трелевке леса прицепные отбрасыватели для работы на одной лошади с тремя саними (одна под нагрузкой), вторые в пути, третьи под разгрузкой). Работая таким способом, тов. Карманов выполняет норму на 400—500 проц. Применяя метод эластичного лесоруба тов. Гузенко, стачановец Теплоуличевского лесхоза тов. Долганов со своей бригадой, состоящей из 22 человек, поевременно выполняет норму на 200—250 проц. Замечательных успехов добились лесорубы-мотористы бенинаторной пилы тт. Шляпникова и Казаков.

Обком ВКП(б) принял специальное решение об опыте стачановцев тт. Карманова, Шляпникова, Казакова, Долганова. Обком обязал управляющих лесными трестами и руководителями предприятий широко внедрить передовой стачановский метод на всех лесозаготовках. Парторганизациям лесопредприятий предложено развернуть массовую работу, обеспечить распространение опыта стачановцев, развращать социалистическое соревнование. На многих лесхозах постановлено объявить горячо обсуждену на собраниях рабочих и командиров. В Красноармейском лесхозе пункт т. Руксанен вместе с хозяйственными руководителями провел большую массово-разъяснительную работу, оказал практическую помощь командам. Сейчас на лесопункте 450 рабочих работают бригадным методом, достигая высокой производительности труда. Благодаря этому лесопункт выполняет план, хотя здесь и нехватает 159 рабочих.

Опыт стачановцев тт. Карманова и Долганова начинают распространяться и в других лесозаготовках Свердловской области. В Озерском лесхозе трестеви Кузнецкого лесхоза Бачинский, работая по-новому, стал выполнять норму на 250 проц. На Ижевском лесозаготовке возчик т. Ту-

пицын, на квартале № 245 лесозаготов Уралмашзавода возчик тов. Душанин, на Монетном, Углом, Малиновском и ряде других лесопунктов стачановский возчик, используя передовой опыт Карманова, начинают выполнять по две-три нормы.

Но далеко не все хозяйства и партийные руководители по-прежнему взгляды на внедрение передовых стачановских методов. Больше того, кое-где стачановский опыт открыто игнорируется. На Угальском лесхозе в прошлом году было 24 бригады, которые работали по методу Гузенко. Многие из них даже не выполняли норм. Вместо того, чтобы глубоко изучить причины, мешающие лесорубам нормально работать, помочь им правильно организовать труд, начальник лесхоза т. Шалагин и технический руководитель т. Писев распустили бригады, перевели лесорубов на старый, допотопный способ работы — лодками.

Нужно решительно призвать к порядку тех руководителей, которые не спешат за старые кустарные методы, которые тормозят внедрение передового стачановского опыта, рассуждающего новые крупные производственные резервы в лесной промышленности!

Восемнадцатый съезд ВКП(б) поставил задачу завершить в третьей пятилетке комплексную механизацию процессов на лесозаготовках. В этом направлении в Свердловской области проведена значительная работа. Наши лесопункты и леспроемы получили сотни тракторов, автомашин, десятки мотовозов и паровозов, много пилы и многое другое. Но эта богатая техника используется еще плохо. Механизированная вывозка древесины отстает во всех трестах. Предприятия треста Свердловсклес (управляющий тов. Музыкин), например, за первую декаду января вывезли тракторами и автомашинами лишь 6 проц. квартального задания, в то время, как нужно было вывезти, по крайней мере, в два раза больше. Особенно плохо идет механизированная вывозка в Асбестовском, Красноуральском, Магнитском, Афанасьевском, Артиском лесхозах. Значительная часть машин из-за плохой подготовки к зимнему сезону простаивает в гаражах. В Сергеевском лесхозе, например, из 10 автомашин работает только три, да и они за сутки едва-едва вывозят 20—30 фемтограмм.

Все это говорит о нехорошем состоянии хозяйственных значительных механизации процессов в лесу. Руководители должны понять, что на ручном труде, на лопатах программы не поднять. Пора научиться умело сочетать ручной труд лесоруба, конную погрузку с максимальной механизацией процессов по вывозке и транспортировке древесины.

Партия и правительство оказывают лесной промышленности огромную помощь. В лес дана передовая техника, созданы постоянные кадры. Большая дополнительная сила сейчас направляется на лесозаготовки. Партийный Комитет ВКП(б) принял специальное постановление «О введении платной трудовой и гужевой повинности на лесозаготовках Наркомлеса СССР в первом квартале 1941 года». Согласно этого постановления в Свердловской области (в лесхозах треста Свердловсклес, треста Свердловлес и Лобановском лесхозе) должны быть осуществлены средствами колхозников и единоличников заготовки 800 тыс. кубометров леса, вывозка 380 тыс. кубометров и погрузка 700 тыс. кубометров. Обком ВКП(б) и исполком обязали вместе с хозяйственными организациями развернуть и довели до каждого района производственные задания.

Боевая задача руководителей районных партийных и советских организаций, в первую очередь Сухоложского, Притского, Турьинского, Камышловского, Пышминского, Тугульинского районов, широко развить колхозникам и единоличникам огромное политическое и хозяйственное значение постановления СНБ СССР и НК ВКП(б), обеспечить организованное проведение трудовой и гужевой повинности. Надо организовать быстрый выход в лес сезонной рабочей и гужевой силой в количестве, необходимом для выполнения указанных производственных заданий.

Первый квартал — наиболее ответственный, решающий в работе лесной промышленности. Максимально использовать каждый зимний день, широко развернуть социалистическое соревнование, внедрить передовой метод труда, работники лесной промышленности должны добиться решающих успехов.

**2,261 ПРОЦЕНТ СМЕННОГО ЗАДАНИЯ**  
ПРИБТ, 23 января (по телефону). Пример тогара завода имени Ворова тов. Таскаева выводит широкий отклик на Ирибтском заводе автотранспорта. Стахановец Кузнецко-заготовительного цеха тов. Пашин 15 января за протаже штатки выполнил норму на 1206 процентов.

## Навстречу XVIII конференции ВКП(б)

### СОРЕВНОВАНИЕ ТРЕХ ДОРОГ

На-днях в Свердловске лучшие люди назвали дорожники И. М. Казаков, Южно-Уральской и Пермской полтавский договор о социалистическом соревновании имени XVIII Всесоюзной партконференции. В этом соревновании коллектив дорожников И. М. Казаков взял обязательство к 15 февраля выполнить полуторамесячный план погрузки и выгрузки на 102 проц., а головной план — досрочно к 5 декабря. Работе в служашие дорожники обязались уменьшить рабочий парк вагонов и держать его в течение всего года меньше нормы; провести срочный ремонт паровозов до 250, а электровозов — до 365 километров, снизить расход паровозов на 10 проц., увеличить межремонтный пробег паровозов не меньше чем на 3 тыс. км, перевыполнить головной план ремонта вагонов, сезонный не менее 5 процентов, держать пути в образцовом состоянии.

Заключение договора вызвало новый подъем социалистического соревнования на дороге. Лучшей работу решающий узел — Свердловско-орбитальный. Составители тт. Шалин, Чистиков, Тугулов, усовершенствовали метод знакового составления поездов, начали формировать поезда в двух районах. Они систематически выполняют нормы на 250 проц.

Машинисты угольных краев Черепанов и Боноров втрое сократили срок поезда угля, перевыполнив установленные нормы экспедиции паровозов. Вагонники узла добились того,

что большая часть всех поездов отправляется с полной грузной возлаз в авторемонтных магистралах. Образово работают машинисты тт. Станислав, Киев, Бергич. Социалистическое соревнование развернулось и среди машинистов малых паровозов. Они также значительно улучшили работу.

Почти оставителей Сортировочной подхватывают составители Гороблагодского и других узлов дороги. В вагонных участках и лето еще уез более 40 тогарей, работающих по методу тогара завода имени Ворова тов. Таскаева. Тогарь Малых (Курья), Король (Егоршино), братья Мишенины (Гороблагодское) систематически выполняют нормы от 500 до 1000 и выше проц. Начале развернулось социалистическое соревнование среди диспетчеров. Диспетчеры тт. Маловский (Тюмень) и Фурманов (Тали), работая по методу знакового диспетчера Велькова, добились прихода поездов по расписанию, увеличили оборот вагонов.

В последние дни стачановский коридор имени И. М. Казаков выполняет и перевыполняет план погрузки и загрузки по участковой и технической скорости продвижения поездов. Однако и сейчас рабочий парк на дороге выше, а оборот вагонов ниже существующих норм. Отстает вывозка, плохо выполняются местные грузы. Простоят еще немало работ, чтобы в кратчайший срок отстать отставание на этих участках.

### ВЫПОЛНИЛИ ЯНВАРСКИЙ ПЛАН

Горняки Подосиновского шахтоуправления треста Свердловск, готовясь достойно встретить XVIII Всесоюзную партконференцию, 20 января досрочно выполнили январский план добычи угля.

В 15 февраля коллектив шахтоуправления обязался выполнить двухмесячную программу угледобычи.

### ВМЕСТО 15 СУТОК ЗА 100 ЧАСОВ

Промышленность Свердловской области требует большого количества кислорода. Для того, чтобы не нарушить нормальную работу предприятий, коллектив Свердловского кислородного завода (директор тов. Осип) взял обязательство провести капитальный ремонт оборудования вместо 15 суток за 100 часов.

Стахановцы-ремонтники, под руководством инженера тт. Бострикова и Сидорова с честью сдержали свое слово.

### ПО ТРИ НОРМЫ

УРАЛВАГОНЗАВОД, 23 января (по телефону от соб. корр.). Коллектив кузнечно-пружинного цеха Уралвагонзавода в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции дает высокие показатели. 20 января бригады тт. Ангина, Бриченко и Потанова выполнили задание на 140 проц. Бузицы тт. Рагозин, Шелов, Гас, Бровов ежедневно выполняют нормы свыше чем на 300 проц. Прессовщики Бельцов, ресорщики тт. Павлов и Шмаков, тогарь т. Зайкин дают от 2,5 до 3,5 норм в смену и больше.

### СИЛА СОРЕВНОВАНИЯ

СТАНЦИЯ ЕГОРШИНО, 23 января (по телефону от соб. корр.). На участке Егоршинского отделения железной дороги имени Казаковича большой производственный подъем. Каждый день приносит новые факты трудового героизма участников социалистического соревнования имени XVIII Всесоюзной партийной конференции. Коммуны вагоного участка стоят во главе соревнования. Коммуны-платники П. Релькин, автогазильщик Ф. Соколовский дают ежедневно по три нормы. До последних дней давал до 5 норм электровосвращатель В. Черныш, отставный сейчас на курсы партийных работников. Тогарь тов. Федоров в отделе для выполняет до шести норм. Свыше 250 рабочих вагоного участка активно участвуют в соревновании и ежедневно перевыполняют нормы.

В паровом деле тогарь-баддажик А. Савлов на обточке паровозных колес выполняет сменные задания на 460 процентов. Свыше четырех норм дает ежедневно его напарник И. Савлов. 60-летний жестянщик Я. Савлов дает ежедневно 3,5 нормы.

### ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА СТАРАТЕЛЕЙ

Старательский коллектив шахты «Красный Урал» Боярского прииска, включившись в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, взял на себя обязательство значительно увеличить производительность шахты.

Свое обязательство старатели выполняют. Зайблины в сменном работном парке нормы. Стахановцы тт. Чепурных, Митюшкин, работая каждый в четырех забоях, стали давать по 4—5 норм за смену.

### П. ШЕРБАНОВ.

### СКОРОСТНЫЕ ПЛАВКИ СТАЛИ

В честь XVIII конференции ВКП(б) электромеханик Василий Ширинин дал очень высокую выработку, выполнив задание на 174,5 процента. Его бригада провела скоростную плавку за 4 ч. 35 минут вместо 6 часов по графику. На этом же агрегате Георгий Захаров провел скоростную плавку за 5 час. 15 минут и выполнил план на 160,2 проц.

Отлично работала бригада сталевара 3-й марганцевой печи тов. Базетова. Свой план она выполнила на 151,5 проц. Тов. Базетов также провел скоростную плавку, на которой сэкономил 2 часа 30 минут.

### ВЫПЛАВКА МЕДИ УВЕЛИЧИВАЕТСЯ

БРАСНОВАРЬС, 23 января (по телефону от соб. корр.). На металлургическом заводе после окончания капитального ремонта отражательной печи выплавка меди ежедневно увеличивается. 20 января завод (директор тов. Шербанов, главный инженер тов. Неустров) суточный план выплавки на 126,8 процента, 21 января — на 133,0 проц., 22 января — на 140,8 процента. Среднедневная выплавка меди в январе идет на уровне 105,2 проц.

В январе отличных показателей добился мастер конвертеров стачановец тов. Неустров, задание по переработке шихты за час работы конвертеров он выполняет от 118 до 146 процентов.

Промогает еще велика сверхплановые потери металла, в особенности на обязательной фабрике (называется тов. Елисеев, технолог тов. Рохлин). Количество мелкого шлака, вызывающего обязательной фабрикой металлургам, также очень велико.

### ОТВЕЧАЕМ ДЕЛОМ НА ПОЗДРАВЛЕНИЯ

В связи с награждением нашего колхоза «Труженик» дипломом первой степени мы получили поздравление наркома земледелия СССР тов. Бенедиктова и директора Всесоюзной сельскохозяйственной выставки тов. Пшеница.

В минувшем году «Труженик» добился серьезных успехов; сдал урожай зерновых 17,2 процента с гектара, 50 центнеров картофеля, 200 ц. овощей, создал две новые фермы — птицеводческую и кролиководческую и обеспечил все четыре фермы кормами.

Включившись в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции, мы взяли также обязательство: в 1941 году получить с каждого га не менее 20 центнеров зерновых, картофеля по 150 центнеров, овощей и корнеплодов — по 250—300 центнеров, лавать от каждой отражалки

### УВЕЛИЧИВАЕТСЯ

доброе количество конвертеров стачановец тов. Неустров, задание по переработке шихты за час работы конвертеров он выполняет от 118 до 146 процентов.

Промогает еще велика сверхплановые потери металла, в особенности на обязательной фабрике (называется тов. Елисеев, технолог тов. Рохлин). Количество мелкого шлака, вызывающего обязательной фабрикой металлургам, также очень велико.

### УВЕЛИЧИВАЕТСЯ

доброе количество конвертеров стачановец тов. Неустров, задание по переработке шихты за час работы конвертеров он выполняет от 118 до 146 процентов.

### УВЕЛИЧИВАЕТСЯ

доброе количество конвертеров стачановец тов. Неустров, задание по переработке шихты за час работы конвертеров он выполняет от 118 до 146 процентов.

### УВЕЛИЧИВАЕТСЯ

доброе количество конвертеров стачановец тов. Неустров, задание по переработке шихты за час работы конвертеров он выполняет от 118 до 146 процентов.

доброе количество конвертеров стачановец тов. Неустров, задание по переработке шихты за час работы конвертеров он выполняет от 118 до 146 процентов.



И. С. БИЗОВ — старший мастер отражательной печи Кировского металлургического завода. В честь XVIII конференции ВКП(б) его смена систематически дает высокие показатели.

Фото И. ТЮФЯКОВА.

## Всеуральское совещание семивослицев железорудной промышленности

И. ТАГИН, 23 января (соб. корр.). Два дня продолжались прения по докладу управляющего трестом Уралруда тов. Измоленова. Всего выступило 33 чел.

Выступившие семивослицевы особенно подчеркивали то положение, что многие руководители в инженерно-технические работники руководящих предприятий не занимаются по-настоящему внедрением передового стачановского опыта, не создают семивослицевых условий для бесперебойной работы, для дальнейшего повышения производительности труда. Семивослицевы заявляли о том, что производственная мощь на рудниках используется далеко не полностью, что механизмы и оборудование часто простаивают из-за организационных и технических неурядиц.

Справедливые требования участников совещания предъявляли к тресту Уралруда и к Главному как в смысле улучшения руководства, так и в смысле новой технической базы на рудниках.

Стахановцы резко критиковали хозяйственных руководителей, которые не всегда умеют создавать условия для высокопроизводительного труда.

Машинист экскаватора Высокогорского рудоуправления тов. Г. Батиев говорил: — Ряд мощных экскаваторов в нас используется на 30—40 проц., в то же время есть все условия загрузить их полностью. Вместо добычи руды мы сейчас перетрачиваем лишние породы и отвалы. Стахановцы рудники могут давать по 500 и 1000 процентов, но нашу работу надо организовать, надо дать фронт работы.

Бурши драмтовариата тт. Курочкин, бурши Базальского рудника тов. Байтуллин и другие рассказали о том, что у некоторых работников есть еще немало косности. Эти люди рассуждают так: «План выполняется, чего же больше, чего беспокоиться?» А за выполненным планом они не хотят видеть часовых простоях, незагруженность механизмов и огромных неиспользуемых резервов.

В заключение совещание приняло решение и работам железорудной и хромитовой промышленности с производством на основе широкого внедрения семивослицевых методов работы выполнить и перевыполнить планы 1941 года.

### ТЕХНИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ РАЙОННОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Наркоматом РСФСР организуется техническая помощь районной промышленности. Райпромкомбинат будет рассылать описание технологических процессов производства изделий ширпотреба, чертежи оборудования, которые мастера могут изготовить собственными силами, типовые проекты предприятий, печей и мастерских. Около 20 типовых проектов было составлено в 1940 году. Места разосланы проекты топчарной, ремонтно-механической, обочной, мебельной и других мастерских.

В ближайшие дни будут утверждены типовые проекты шпороносельной, бондарной, овчинно-шубной и валдильно-волочной мастерских.

Наркоматом РСФСР предложено ряду своих механических заводов начать серийное производство оборудования для новых предприятий районной промышленности.

Центральная завод № 2 должен изготовить в этом году 1.100 сверлильных станков, Сызранский — 400 футбольных и фрезерных станков, Кировский — 60 эксцентриковых прессы, Рыбинский — 50 лесопильных рам (ТАСС).

## День нашей страны

В ЦЕНТРАЛЬНОМ МУЗЕЕ В. И. ЛЕНИНА ОТКРЫЛСЯ ЗАЛ «ЛЕНИНАНА»

В Центральном музее В. И. Ленина в Москве вчера открылся знаменитый зал «Ленинана». Многие экскурсанты успели уже побывать здесь. В зале собраны изделия труда В. И. Ленина и И. В. Сталина на различных языках народов мира, воспоминания, художественные и музыкальные произведения о великих вождях трудящихся.

На двух ирматорных досках, укрепленных против ванда, перечислены 107 языков народов мира, на которых изданы работы великой пролетарской революции.

Между ирматорными досками установлены барельефы Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. По ним расположено большое количество фотографий. На глубине светящихся таблиц обозначены пункты земного шара, с которыми связаны произведения Ленина и Сталина.

И. В. Сталина, написанный в Китае в потопных условиях.

Отдельные разделы зала посвящены изданию трудов Ленина и Сталина на языках народов советских республик, народов Севера и народов Востока.

В зале выставлены произведения Ленина и Сталина по вопросам кооперации, колхозного строительства и о задачах комсомола. Широко представлены изделия труда Сталинской Коллестуции, доклады товарища Сталина на чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов. Отдельно экспонированы художественные и музыкальные произведения о Ленине и Сталине.



Московский орден Ленина электромашинный завод впервые в СССР создал электромашинную мощность в 20 киловатт и готовит к XVIII Всесоюзной партконференции лампы в 25—30 киловатт. На снимке слева — старшие инженеры исследовательского орденоснца Г. М. ЮДОВСКИЙ (слева) и зам. секретаря партбюро М. С. КОМАРОВ (справа) с 20-киловаттной лампой. Фото А. МЕЖУЕВА (Фото ТАСС).



Энергетический институт Академии наук СССР (Москва) разработал систему мероприятий по защите сооружений от грозы. При институте создана специальная лаборатория по изучению молнии, которой руководит доктор технических наук И. С. СТЕКОЛЬНИКОВ. На снимке справа — И. С. СТЕКОЛЬНИКОВ (слева) и инженер Д. Ф. СУХОДОЛЬСКАЯ, составляющие карту грозных разрядов на территории СССР. Такая карта составляется впервые. Фото В. ШАРОВСКОГО (Фото ТАСС).

# ПО ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА

## Доклад тов. А. С. ШЕРБАКОВА 21 января 1941 года на торжественно-траурном заседании в Большом театре, посвященном XVII годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Товарищи!  
Прошел еще один год со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

За последние семнадцать лет после смерти Ленина, большевистская партия под руководством товарища Сталина, выполняющая ленинские заветы, осуществляла ленинско-сталинские идеи во внешней и внутренней политике, обеспечила победу социализма, расцвет и укрепление силы и могущества СССР, его оборонной мощи.

Минувший год ознаменовался новыми победами социалистического строительства и крупными успехами внешней политики советского государства.

Идет в гору наша промышленность. Объем промышленной продукции вырос за 1940 год на 11 процентов, продукция выросла более чем на 13 миллиардов рублей.

Особенно радует подъем, достигнутый в последние месяцы 1940 года на решающих участках тяжелой индустрии — металлургии и угольной промышленности. Рост производства чугуна, стали, проката и угля создает благоприятные предпосылки для еще более мощного подъема социалистической промышленности в 1941 г. Надо учесть и тот положительный факт, что во второй половине 1940 года качество продукции, после опубликования Указа «Об ответственности за выпуск недоброкачественной или некондиционной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленными предприятиями», заметно улучшилось.

Крупных успехов добилось социалистическое земледелие на базе дальнейшего укрепления колхозного строя.

Валовой сбор зерновых в 1940 году близок к 7 миллиардам пудов. Попыски валовой выгоды и угрозы плохих урожаев культур — сахарной свеклы, картофеля, кореньев.

Успешно развивалось колхозное животноводство. В колхозах за 11 месяцев 1940 года организовано 42 тысячи новых животноводческих ферм, значительно выросло стадо крупного рогатого скота и овец, увеличилось поголовье свиней и лошадей.

Истекший год ознаменован новыми успехами в развитии народного хозяйства, ростом социалистической промышленности в городе, колхозов и совхозов в деревне, ростом и укреплением советского государства, ростом материального и культурного уровня трудящихся.

В результате мудрой и последовательной внешней политики Советского правительства в 1940 году значительно расширилась наша территория, укрепилась его рубежи. Обеспечена безопасность северных границ и города Ленинграда. Бессарабия, незаконно отторгнутая более 20 лет назад от нашей страны, теперь снова стала советской. Советской стала Северная Буковина. Красное знамя прочно утвердилось на берегах Балтийского моря — Литва, Латвия и Эстония вошли в состав Советского Союза.

Братскую семью народов СССР теперь составляют 16 советских союзных республик, а население страны социализма увеличилось до 193 миллионов человек.

На днях закончились выборы депутатов в Верховный Совет СССР от новых республик и областей.

Народы этих республик и областей отныне стали хозяевами своей судьбы, единодушным голосованием за кандидатов блока коммунистов и беспартийных они выразили свою волю строить новую жизнь вместе со всеми трудящимися Советского Союза. Ленинско-сталинская идея интернационализма, работа об объединении и расширении дружбы между народами одержали еще одну замечательную победу.

Таковы, кратко говоря, успехи народов страны Советов, достигнутые в истекшем году под руководством Советского правительства. ЦВ ВКП(б) и нашего вождя товарища Сталина. (Бурные аплодисменты).

Марксов-ленинским учим, что общество не может развиваться по законам из года в год, а накапливать невозможно без расширенного воспроизводства из года в год, причем расширенное воспроизводство осуществляется как за счет роста производительности труда, так и за счет вложения в производство новых рабочих, путем расширения действующих предприятий и строительства новых фабрик и заводов.

Необходимым спутником капитализма является наличие вынужденной и бездействующей миллионной армии безработных, так называемой резервной армии труда, терпящей окаянную участь в условиях кризиса и анархии производства, так не может быть капиталистического хозяйства и без резервной армии труда — миллионов безработных.

Резервная армия труда — неизбежный спутник капитализма. Как нельзя себе представить капитализм без кризисов и анархии производства, так не может быть капиталистического хозяйства и без резервной армии труда — миллионов безработных.

Такими же путями, как и в любой капиталистической стране, шло создание резервной армии труда в царской России.

Сотни тысяч и миллионы крестьян-бедняков по российским проселкам таялись в горах в поисках заработка, в поисках хоть каких-нибудь средств существования. Они становились в ряды резервной промышленности армии труда, обвали пороги фабрик и заводов в поисках работы. Другой источник пополнения резервной армии — это разоряющиеся ремесленники и мелкие городская буржуазия.

Так русские капиталисты и помещики создавали себе резерв рабочей силы.

Но то теперь положение у нас. В СССР уже давно и навсегда уничтожена безработица, этот страшный бич рабочего класса. Навсегда покончено с нищетой и разорением в деревне. У нас нет людей, которые вынуждены были бы стучаться и проситься на фабрики и заводы. Колхозники стали обеспеченными людьми. Это значит, что теперь исчезли старые источники, которые обеспечивали приток рабочей силы в промышленность. Между тем рабочий класс должен постоянно пополняться. Промышленность у нас непрерывно растет, строятся новые фабрики и заводы, расширяется старая, все это требует новых рабочих. Без непрерывного притока рабочей силы нельзя развивать нашу промышленность, втягивать вперед народное хозяйство.

Перед советским государством встала важная задача — создать новые источники пополнения рабочего класса.

Теперь является на сцене в лице рабочих кадров — это значит обречь нашу промышленность на хроническую нехватку рабочих, серьезно затормозить развитие нашей промышленности.

Плановое социалистическое хозяйство предполагает, что государство планирует материальные фонды, денежные средства и рабочую силу. Правильно распределить филиалы, технику, оборудование и другие материальные фонды, направить их туда, куда нужно, это — важная часть планового хозяйства.

Для того, чтобы по-настоящему руководить народным хозяйством, надо планировать трудовые резервы. Это рычаг планового социалистического хозяйства, надо также крепко держать в руках государство, планировать в руках государства, планировать и организацию подготовки трудовых резервов и иметь возможность маневрировать этими резервами в интересах социалистической промышленности.

Партия и Советское правительство не могут не проявлять также заботы и о качестве пополнения рядов рабочего класса. Нельзя допустить, чтобы на заводах или в колхозах, людях, ли на что не способные, люди в том подобном элементе, нельзя засорять рабочий класс случайными людьми.

Огромное политическое и хозяйственное значение Указа о трудовых резервах в том и состоит, что им решаются все эти вопросы. Государство начало проводить организованную подготовку новых кадров квалифицированных рабочих и специалистов заводского обучения.

Это решение партии и правительства проводится с присущим бытским размахом. Привлечено 600 тысяч подростков и молодежи, которые уже начали свои учебы. Из года в год это дело будет расширяться. Это означает, что в ближайшем времени наша страна получит новые кадры квалифицированных, политически воспитанных молодых рабочих, горняков желающих отдать свои силы на благо родины, на укрепление ее могущества.

Указ Президиума Верховного Совета СССР «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений», Указ «Об ответственности за выпуск недоброкачественной или некондиционной продукции и за несоблюдение обязательных стандартов промышленными предприятиями» и некоторые другие.

Эти мероприятия являются дальнейшим воплощением в жизнь заветов Ленина.

Историческое значение этих решений заключается в том, что они направлены в резком увеличении производительности труда, в укреплении оборонной мощи страны, в установлении надлежащего порядка, дисциплины и организованности в народном хозяйстве.

Эти решения имеют не только важное, практическое значение в ближайшем времени, но и определяют перспективу развития социалистической промышленности, в них проявляется сталинская забота о дальнейших путях строительства социализма в коммунизм.

Со сразу же понимаем, что вопрос о государственных трудовых резервах — это вопрос о завтрашнем развитии социалистической промышленности, о перспективах ее развития.



Товарищ Шербаков

Товарищи Ленин учил: «Тот, кто отстает теперь от порядка дисциплины, тот улетает враном в свою среду» (Т. XXVII, стр. 45).

Товарищи Сталин учил: «Достатки и сотни тысяч рабочих дней терпят для промышленности видку прогулов. Сотни тысяч и миллионы пропадут ввиду этого в ущерб нашей промышленности, в ущерб индустрии. Мы не можем допустить, чтобы заработная плата, если не прекратится прогулы, производительность труда застрянет на одной точке».

Советское правительство в полном соответствии с интересами страны и народа приняло решительные меры к обузданию прогулов, прогульнических и прочих дезорганизаторов производства.

Что касается перехода на восьмичасовой рабочий день и семидневную рабочую неделю, — это и это мероприятия партии и правительства было целиком и полностью поддержано трудящимися нашей страны, как мероприятие, устанавливающее хозяйственную и оборонную мощь советского государства.

Прошло почти семь месяцев, как проводится в жизнь Указ Президиума Верховного Совета СССР, и сейчас уже осязательно видны результаты работы по новому. Известно, что во второй половине истекшего года все отрасли хозяйства стали работать лучше. Указ безусловно сыграл огромную положительную роль в улучшении работы промышленности.

Производительность труда — это в последнем счете самое важное, самое главное для победы нового общественного строя — не раз учил Ленин.

Товарищи Сталин постоянно учил, что социализм может победить только на базе высокой производительности труда.

«Почему капитализм разбился и провалился феодализм? — говорил товарищ Сталин. — Потому, что он создал более высокие нормы производительности труда, он дал возможность обществу получать всевозможные продукты, чем это шло до него при феодальных порядках. Потому, что он сделал общество более богатым. Почему может, может и капиталистическая система тогда? Потому, что он может дать обществу больше продуктов и может сделать общество более богатым, чем капиталистическая система хозяйства» (И. Сталин, «Вопросы ленинизма», стр. 494).

В социалистическом строе хозяйство является огромные возможности для повышения производительности труда.

Но возможность не есть еще действительность. И задача состоит в том, чтобы эти возможности и многочисленные резервы, какими мы располагаем, мобилизовать и использовать.

В экономическом соревновании с капитализмом социалистический строй уже показал свои преимущества.

За годы первой пятилетки производительность труда в промышленности выросла на 41 проц., во второй пятилетке на 82 проц.

Успешно идет рост производительности труда и в третьей пятилетке. Многие предприятия поставили перед собой задачу — третью пятилетку по производительности выполнить в четыре года.

Как велико значение производительности труда в развитии народного хозяйства, показывает следующий пример: увеличение средней заработной платы рабочим на 1 проц. равняется сейчас выпуску дополнительной продукции не менее чем на миллиард рублей.

В СССР немало сделано для повышения производительности труда. Но нам предстоит еще огромная работа в этом направлении.

Резервы для роста производительности труда в нашей стране велики.

Они велики. Они заложены, прежде всего, в переходной технике, которой овладели наши народы, которой и которая далеко еще полностью не освоены, они заложены в укреплении трудовой дисциплины, в дальнейшем развертывании стихийного движения в т. д.

Одним из важнейших факторов повышения производительности труда является культурный уровень наших кадров и всей массы трудящихся.

С точки зрения масштабов и темпов развития культуры наша страна не знает себе равной в истории. Великая Октябрьская социалистическая революция создала могучие предпосылки для полнейшей культурной революции. Новые этапы культурной революции осуществляются в нашей стране, как важнейшая составная часть великой социалистической преобразования.

Однако великая цель, за которую борется наш народ — построение коммунизма в нашей стране, — требует все новые и новые требования как к уровню культуры трудящихся, так и к уровню культуры кадров. И если судить с точки зрения необходимости перехода от социализма к коммунизму, а иначе ни судить и не можем, то культуры нам не хватает. Много еще у нас осталось от старости — невежества, расхлябанности, нечестности, терпимости и недостаткам.

Социалистический строй предполагает самую передовую технику, использование достижений переходной науки. Тем более нетерпимо, когда нехватает элементарной культуры, что проявляется козвонно переко.

Есть, например, немало тех, где по условиям производства требуется исключительная чистота, а вместо этого в них грязь по-прежнему, — в результате огромных браков и низкая производительность.

Значительное количество оборудования — машины, станки, инструменты — портится и ломается в силу технической некультурности, когда со сложнейшей машиной обращаются, как с деревенской телегой. Как много у нас еще аварий на транспорте, на автостростях — в результате расхлябанности и нечестности, в результате того, что работают якобы по принципу «завесой спать».

Недостаток культуры является серьезным препятствием к росту производительности труда, к более быстрому движению вперед нашего общества.

Вот почему надо упорно бороться за устранение этого препятствия, бороться за более высокую степень культуры.

Или обратимся в такому резерву, как экономия и бережливость в народном хозяйстве.

Ленин настойчиво требовал бережливую экономию, экономно расходовать каждый пуд угля, каждый пуд хлеба и т. д.

«Вели аккурратно и добросовестно счет денег, хозяйничай экономно, ты добрыничай, не воруй, соблюдай строжайшую дисциплину в труде...» — писал товарищ Ленин.

Расходовать средства, материалы разумно и расчетливо, так, чтобы ни оги копейки народного добра не пропала зря, — этому повелевает учить нас товарищ Сталин.

В отличие от капитализма, у нас в социалистическом плановом хозяйстве есть все условия для того, чтобы экономить народное добро. Но это наше преимущество не реализуется самоотом. За экономию, как и за все на свете, надо бороться, бороться упорно.

С сожалением, у нас еще немало фактов беспечного, безразличного отношения к расходованиям государственных средств, сырья, топлива, электроэнергии, оборудования и материалов.

У нас хватает металла. А по-считайте на любом крупном заводе, сколько металла идет в стружку, в отходы, в брак. Большие потери несет народное хозяйство на некондицион и безразличном расходе сырья, топлива и электроэнергии. Много мы теряем также в отбрасывании в работу наших торговых и снабженческих органов.

Наша страна богата. Это богатство с каждым днем множится и растет. Но у нас немало и изощренных нужд.

Резервы для повышения производительности труда у нас немало, они далеко не использованы. Как много можно сделать, если по-настоящему, по-хозяйски использовать все эти резервы для дальнейшего повышения производительности труда!

«Чтобы руководить ничем, надо уметь хозяйничать, надо знать и понимать хозяйство. На оглодь лишь трескотеку, — теперь далеко не улететь» — учил нас товарищ Сталин.

Как велики возможности для повышения производительности труда, которые мы имеем в колхозах и совхозах, — об этом свидетельствует всеобщая сельскохозяйственная выставка.

Партия, правительство проявляют огромную заботу о развитии социалистического земледелия.

Партия и правительство учат колхозников — умело и по-хозяйски использовать землю, развивать сельское хозяйство, так как в нем сила колхозов, в нем источник зажиточной жизни колхозников.

Работайте честно, давайте колхозные доходы по труду, берегите колхозное добро — такой путь, который указал товарищ Сталинми из того, чтобы с каждым днем крепли наши колхозы.

Изменения в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, мероприятия по развитию общественного животноводства в колхозах создали новые возможности для роста колхозного производства.

Раньше тот колхоз, который хорошо работал, развивал все отрасли хозяйства, должен был в больше славу продукции. Теперь, при обязательной поставке продуктов с каждого гектара пашни, эта несправедливость ликвидирована. Политика заготовок продуктов сельского хозяйства поощряет теперь первоклассные колхозы и заставляет отсталые колхозы подтягиваться к уровню передовых.

Колхозыким летом отделили на эти мероприятия партии и правительства. Честным трудом они заготавливали в этом году хороший урожай, увеличили общественное стадо скота, развили все другие отрасли хозяйства.

Больше стало хлеба, мяса, овощей и других продуктов.

Наше сельское хозяйство поднялось на новый, более высокий уровень.

В нашей стране 240 тысяч колхозов. Обширные земли переходной техники, колхозы выросли теперь в неопределимую силу. Именно на этой основе последний год ознаменовался могучим проявлением народной колхозной инициативы, массовым движением вперед по строительству дорог, каналов, колхозных водоемов, осуществлению болот, — работ, в которых на совершенно добровольных началах участвуют тысячи и сотни тысяч колхозников. Этот сознательный и добровольный дух колхозников свидетельствует о том, как для миллионов крестьян стали близки и понятны интересы общественного хозяйства, интересы государства.

И нет сомнения, эта народная инициатива будет расти и шириться.

Чем лучше мы будем работать в городе и деревне, чем полнее используем преимущество и резервы советского хозяйства, — тем быстрее будет наше движение вперед — к коммунизму.

Успехи у нас серьезные. Но мы ни на минуту не должны забывать предупреждения товарища Сталина — не улетать достигнутыми успехами и не зазнаваться.

«Есть опасность, — говорил товарищ Сталин, — что как-то из наших успехов, опытов от успехов, зазнается человек и начнет убивать себя хвастливыми песнями, вроде того, что «нам теперь море по колено», что «сможем хоть кого шапками захватить» и т. п.» («Вопросы ленинизма», стр. 483).

Принципи не улетать успехами и не зазнаваться — всегда являлся руководящим для нашей партии.

Однако предупреждение товарища Сталина в переходившей обстановке приобретает особую остроту и актуальность, и вот почему. В капиталистических странах бушует пламя второй мировой войны. Искры пожара этой войны разнесены по всему миру.

Советский Союз не участвует в войне, строго соблюдая политику мира и нейтралитета. Для того, чтобы проводить такую политику, надо постоянно подкреплять ее реальной силой.

Военная слабость нашей страны отозвалась в далеком прошлом. Опираясь на свою хозяйственную и оборонную мощь, СССР воюет ни от кого не зависящую политику, которая исходит только из интересов советской страны.

Чтобы обезопасить нашу родину от опасности военного нападения, следуя завету Ленина, советская власть создала могучую Красную Армию, оснастила ее новейшей техникой и обеспечила советского народа мирный труд. В этом заключается величайшее достижение Советского правительства и нашей партии.

Но страна социализма растет и развивается в условиях капиталистического окружения. Мы не можем безучастно смотреть на то, что происходит за советскими рубежами. Международная обстановка сейчас особенно сложна и чревата всякими неожиданностями. В этих условиях необходимо проявить усердную бдительность к делу внешней безопасности и к укреплению всех наших позиций.

Поэтому интересы обороны страны во всей нашей работе должны стоять на первом месте.

Учитая опыт первой империалистической войны, Ленин говорил: «Без войны никому научила, не только тому, что люди сражались, но и тому, что берет верх тот, у кого величайшая техника, организованность, дисциплина и лучшие машины; этому научила война, и очевидно, что научила. Учиться надо тому, что без машин, без дисциплины жить в современном обществе нельзя, — или надо преодолеть высшую технику, или быть разбитым» (Том XXII, стр. 406).

Эти слова были сказаны почти 23 года назад, но они не потеряли своего значения, и сегодня звучат столь же остро, как и тогда.

Вот почему никто не имеет права самоуспокаиваться, быть беспечным, сплывать на лаврах».

Социализм победил в нашей стране, а это и есть выполнение основного завета Ленина. Социализм уже вошел в быт, в повседневный быт народа, пронизывает всю жизнь народа» (Сталин).

Мы прошли большой путь. Но вперед перед нами еще более грандиозные задачи.

Мы должны превратить СССР в страну изобилия всех продуктов, подняться к высшей ступени развития человеческого общества — к коммунизму.

Догнать и перегнать в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки — такая конкретная программа, указанная товарищем Сталиным в борьбе за строительство коммунизма.

Мы можем решить эту задачу в течение ближайших 10—15 лет. Для этого требуется — говорил товарищ Сталин на XVIII съезде партии — прежде всего серьезное и неукротимое желание идти вперед и готовность пойти на жертвы, пойти на серьезные капитальные вложения для всемерного расширения нашей социалистической промышленности.

Для этого требуется наличие огромной техники производства и высокие темпы развития промышленности.

В 1941 году мы должны сделать еще один серьезный шаг в развитии этой задачи. Развертывается новое капитальное строительство в промышленности, серьезно должны подтянуться вперед все отрасли народного хозяйства.

В области техники производства нами многое сделано. Ликвидирована техническая отсталость нашей страны, промышленность и сельское хозяйство оснащены переходной современной техникой.

Но техника не стоит за одним местом. Война, беспощадная вооружений особенно подстегивает развитие техники. В развитии техники мы отстали от нас. Конечно, выигрывают старые, уже освоены машины — прошле и легче. Но не все то

Если бы кто вздумал помышлять этому движению вперед, то, следуя завету Ленина, мы должны отучиться так, чтобы ни лодки, атаким и праваями своим заказали одну штуку не делать (Ленин).

Да зрелствует ленинизм! Да зрелствует и живет многие годы товарищ Сталин! (Аплодисменты). Во всем быть такими, как Ленин, как Сталин!

Какие новые средства не пугала в ход войны, чтобы заставить нашу революцию, отнять у народа завоеванную власть, отнять плоды его труда и борьбы... А народы страны Советов, как и при Ленине, под руководством Сталина — смело и неприменно идут своей дорогой к коммунизму. (Аплодисменты).

Вспомните светлой памяти Ильича. В партиябейцах, клубах, в ленинских комитетах всеобщее внимание привлекают искусство оборудования фотоаппараты и выставки фотографий В. И. Ленина.

Многие из нас в театре. Трудящиеся района чтят светлую память ленинского вождя и учителя В. И. Ленина. 21 января в районном центре состоялось торжественно-траурное заседание. В колхозах проведены беседы о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина.

Свыше 150 агитаторов проведут на предприятиях, учреждениях и в колхозах лекции, лекции и беседы. В всех сельсоветах состоялось торжественно-траурное совещание, посвященное 17-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

Снова мастера завода пи. Ворожского тов. Гринюк, в которой работает знатный токарь тов. Таскаев, а ленинские дни встала на вахту и показала высокие образцы работы Токарь тов. Таскаев, занятый освоением новых деталей, выполнял работу на 450 проц., отсталыми тов. Мещеряков — на 428 проц. В целом снова выдержана норма на 180 процентов. Вера вечером беседы, посвященные памяти Ленина, проводилась в клубном-просвотном цехе завода «Италия» и в других предприятиях города.

Уральский огонный овалу

Бойцы, командиры и политработники округа достойно отметили 17-ю годовщину со дня смерти величайшего гения человечества, организатора большевистской партии, Советского государства и Коммунистического Интернационала, любимого вождя трудящихся всего мира — Владимира Ильича Ленина. 21 января во всех подразделениях состоялось торжественно-траурное совещание. Бойцы, командиры и семья комсомола-начальствующего состава с большим вниманием слушали доклад: «17 лет без Ленина, по ленинскому пути — под руководством товарища Сталина».

Бойцы и командиры N-ского подразделения ленинские дни отметили в своих лагерях. Агитаторы-просветители тт. Повиков, Вернин, Колдун, младший сержант т. Арзамаскиев провели в отделебей беседы на тему: «Ленин — вождь, организатор и вдохновитель побед Красной Армии».

В подразделениях были выпущены специальные номера стеновых газет,

хорошо, что дается легко и просто. Надо неустанно втягивать вперед технику и науку, надо неутомимо работать над созданием новых машин, моторов, вооружения.

Техникой, особенно военной техникой, воюющей в современных машинах, моторах, танках, самолетах — должны в совершенстве овладеть бойцы, воспитанные в духе беззаветной преданности советской родине и народу, воспитанные в духе неустрашимости и советского патриотизма. Каждый трудящийся советской страны является бойцом великой армии социализма.

Товарищ Сталин учил нас — нельзя жить, как трава растет, прошлого не анализировать, о будущем не думать, кругом не скотиться. А у некоторой части людей еще есть такая склонность к беспечности. С нами ширится борьба. Надо упорнее воспитывать трудящихся в духе социалистической дисциплины и организованности, в духе повышения требовательности к себе и к другим.

Надо упорнее воспитывать всех бойцов великой армии социализма в духе умения жертвовать за родину, в духе героизма, смелости и бесстрашия в бою, беспощадности в борьбе с коммунизмом.

Великие задачи по строительству коммунизма, а также международная обстановка, в которой мы живем, требуют от всех нас работать еще более самоотверженно, закалять волю, не часовать перед трудностями, не зазнаваться, не упускать успеха. Сейчас больше, чем когда-либо, мы должны проявлять организованность, собранность, готовность пойти на любые жертвы. Необходимо постоянно учиться и совершенствоваться, вносить свой собственный вклад в дело борьбы и в особенности опыт войны.

Не быть рутинерами, ломать старые формы и традиции, если они отстали, заменять их новыми — такой долг каждого ленинца-сталинца.

Всем у этому у нас есть у кого учиться, кому подражать.

Во всем следовать Сталину! (Аплодисменты). Во всем быть такими, как Ленин, как Сталин!

Какие новые средства не пугала в ход войны, чтобы заставить нашу революцию, отнять у народа завоеванную власть, отнять плоды его труда и борьбы... А народы страны Советов, как и при Ленине, под руководством Сталина — смело и неприменно идут своей дорогой к коммунизму. (Аплодисменты).

Вспомните светлой памяти Ильича. В партиябейцах, клубах, в ленинских комитетах всеобщее внимание привлекают искусство оборудования фотоаппараты и выставки фотографий В. И. Ленина.

Многие из нас в театре. Трудящиеся района чтят светлую память ленинского вождя и учителя В. И. Ленина. 21 января в районном центре состоялось торжественно-траурное совещание. В колхозах проведены беседы о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина.

Свыше 150 агитаторов проведут на предприятиях, учреждениях и в колхозах лекции, лекции и беседы. В всех сельсоветах состоялось торжественно-траурное совещание, посвященное 17-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

Снова мастера завода пи. Ворожского тов. Гринюк, в которой работает знатный токарь тов. Таскаев, а ленинские дни встала на вахту и показала высокие образцы работы Токарь тов. Таскаев, занятый освоением новых деталей, выполнял работу на 450 проц., отсталыми тов. Мещеряков — на 428 проц. В целом снова выдержана норма на 180 процентов. Вера вечером беседы, посвященные памяти Ленина, проводилась в клубном-просвотном цехе завода «Италия» и в других предприятиях города.

Уральский огонный овалу

Бойцы, командиры и политработники округа достойно отметили 17-ю годовщину со дня смерти величайшего гения человечества, организатора большевистской партии, Советского государства и Коммунистического Интернационала, любимого вождя трудящихся всего мира — Владимира Ильича Ленина. 21 января во всех подразделениях состоялось торжественно-траурное совещание. Бойцы, командиры и семья комсомола-начальствующего состава с большим вниманием слушали доклад: «17 лет без Ленина, по ленинскому пути — под руководством товарища Сталина».

Бойцы и командиры N-ского подразделения ленинские дни отметили в своих лагерях. Агитаторы-просветители тт. Повиков, Вернин, Колдун, младший сержант т. Арзамаскиев провели в отделебей беседы на тему: «Ленин — вождь, организатор и вдохновитель побед Красной Армии».

В подразделениях были выпущены специальные номера стеновых газет,

## В ЛЕНИНСКИЕ ДНИ

Свердловск

Тысячи бесед, сотни торжественно-траурных заседаний состоялись в эти дни на предприятиях и учреждениях города. В клубе мастеров искусства на торжественно-траурном вечере присутствовали артисты свердловских театров, писатели, художники, скульпторы и архитекторы. Артист Свердловского драмтеатра тов. Стернин прочел отрывок из воспоминаний Горького о Ленине. Коммунист тов. Эйфес исполнил солову «Алсугопата» Бетховена. Хоровая студия консерватории под руководством тов. Бенникова в числе других номеров исполнила замечательную песню Владимира Ильича «Зачем ты жила неведомой». Вечер закончился выступлением артистки Свердловского драмтеатра тов. Токаревой, которая пропела под аккомпанемент «На смерть Ленина».

Минусинск

Эти дни район был в театре. Трудящиеся района чтят светлую память ленинского вождя и учителя В. И. Ленина. 21 января в районном центре состоялось торжественно-траурное заседание. В колхозах проведены беседы о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина.

Алапаевск

Свыше 150 агитаторов проведут на предприятиях, учреждениях и в колхозах лекции, лекции и беседы. В всех сельсоветах состоялось торжественно-траурное совещание, посвященное 17-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина.



